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Zadanie 1

Obliczy¢ reakcje podpor i sity w pretach (rys. 1) stosujgc
analityczng metode wydzielania weztow.
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Rozwiazanie 1
1) Sprawdzamy czy kratownica jest statycznie wyznaczalna:

p=2w-=3 11=2.7-3 = L=P

2) Narysowac zwroty sit w pretach i zorientowac uktad

3) ObliczyC reakcje w podporach
4) Napisac¢ rownania rownowagi sit dziatajgcych na myslowo
wycietych weztach kratownicy, rozpoczynajgc od wezta, w ktorym

wystepujg 2 sity niewiadome.

5) Sity wewnetrzne w pretach.
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Rozwiazanie 1

6) Wykonac tabele.

/) Dokonac sprawdzenia.

Odp. R, =12P R, =8P R,=15P N,=-2P
N,=-7P N,=2P N,=N,,=7P N,=5P-2
N,=0 N,=2PJ2 N,=-8PJ2 N, =15P
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Zadanie 2

ObliczycC sity w pretach (rys. 2) stosujgc analityczng metode
wydzielania weztow. Obcigzenie zewnetrzne stanowi sita P=10
[KN], przytozona w wezle C pod katem «=30° do poziomu.
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Rys. 2.
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Rozwigzanie 2
1) Sprawdzamy czy kratownica jest statycznie wyznaczalna:

p=2w-=3 11=2.7-3 = L=P

2) Narysowac zwroty sit w pretach i zorientowac uktad

3) ObliczyC reakcje w podporach
4) Napisac¢ rownania rownowagi sit dziatajgcych na myslowo
wycietych weztach kratownicy, rozpoczynajgc od wezta, w ktorym

wystepujg 2 sity niewiadome.

5) Sity wewnetrzne w pretach.
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Rozwigzanie 2

6) Wykonac tabele.

/) Dokonac sprawdzenia.

Odp. N,=575 N,=-1175 N,=N.,=N,=8 N,=7
N,=-115 N, =775 N,=-1175 N,=225 N, =25
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Zadanie 3

Wyznaczyc¢ sity w pretach 3, 51 9 kratownicy na podporze
nieruchomej w wezle A i ruchomej w wezle B jak na rysunku 2.
Kratownica obcigzona jest sitg P= 2 [KN] w wezle D.

Rys. 2.
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Zadanie 3
1) Sprawdzamy czy kratownica jest statycznie wyznaczalna:

p=2w—3 0=2.6-3 = L=P

2) Obliczy¢ reakcje w podporach

leix = _RA _RBx = O — RA = _RBx

> P, =R, -P=0 = R, =P

> M, =R, 12+R, -6=0 = R, =L62P=—2P

R,=2P R, =-2P R, =
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Rozwigzanie 3

3) W celu wyznaczenia wartosci sit wewnetrznych w pretach 3, 5 i
9 nalezy przez te prety dokonac przekroju I-I kratownicy dzielgc jg
na dwie czesci | przecinajgc przy tym wszystkie trzy rozpatrywane
prety. o

Analizie poddano lewg czesc kratownicy, na ktorg dziata sita P
oraz sity N3, N:, Ng rowne wartoscig sit wewnetrznych w
przecietych pretach i stanowigcych oddziatywanie prawej czesci
kratownicy (rys. 2b)
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Rozwigzanie 3

Wartosc tych sit wyznaczymy z rownan rownowagi napisanych dla
lewej czesci kratownicy.

ZBy =0 = —P+Ny-sma=0

ZMZ.D =—N;-3—-Nycosa-4+ N, -sina-2=0
> M =Ng-1+N,-4+P-2=0
N,=P=2[kN] N,=-6P=-12[kN] N, =51P =10,2[kN]
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Zadanie 4

ObliczyC reakcje podpor i sity w pretach kratownicy metoda
analityczng przedstawionej na ponizszym rysunku.

6a
Rys. 1.

Stosujgc metode Rittera wyznaczycC reakcje w pretach
1, 2, 3.

Do obliczen przyjac nastepujgce dane: P,=10 [kN], P,=20 [kN],
P;,=20 [KN], a=2 [m], h=2,3 [m].
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